

建设良种基地 发展林下栽培

句容人工繁育珍稀中药材开出“致富方”

本报讯(杨志国 成航 庆海) 句容市是江苏省道地中药材重点产区之一,历史上享有江苏“天然药库”之美名。由于多种因素影响,一些野生中药材资源日渐稀少。为此,江苏农林职业技术学院通过建设良种繁育基地、林下立体栽培等方式,让“茅苍术”“黄精”等珍稀道地中药材逐渐“重生”,并在保护的基础上向农户推广种植,不仅带动了农户增收致富,也促进了中药材产业发展壮大。

近日,在江苏农博园内的中药材示范实验种植基地,只见一棵棵高大的松树干上绑着一株株铁皮石斛,它们的根茎牢牢嵌入树干,这种以树为“地”的仿野生

种植方式让人大开眼界。而在树下,紫色的白芨花点点绽开,一大片的白芨郁郁葱葱,长势喜人。江苏农林职业技术学院生物工程中心林下经济研究室主任史俊介绍,基地现在采用的是树上绑石斛、林下种白芨的立体栽培模式进行大面积栽培,除了白芨以外,林下还试种植了太保黄精、茅苍术等,从目前的情况来看,这种栽培模式效果还是比较好的,已初步获得成功。

除林下种植之外,走进中药材推广示范基地,大棚里中草药的幼苗生机勃勃。史俊介绍,整个基地共有70多亩,已收集各类药用植物资源80余种,其中野生茅山道地中药材资源30余种,目

前累计培育各种种苗数百万株。同时与当地多家中药材种植企业开展合作,建立了产学研合作基地,并且积极带动农户种植。

近年来,句容市因地制宜把发展壮大中药材种植作为促进乡村振兴的重要抓手,并借助江苏农林职业技术学院科研力量,采取“合作社+基地+农户”的模式,以政策扶持引导群众进行中药材种植。截至目前,全市中药材种植面积超过3000亩。接下来,江苏农林职业技术学院生物技术中心将继续加强校地、校企、校校合作,为推动江苏丘陵地区中药材产业的振兴和发展提供助力,促进当地农民增收致富。

290.5万亩次 累计为农户节约成本近千万元
我市农药“零差率”统一配供全面推广

本报记者 朱浩
本报通讯员 李辰

眼下,正值夏种病虫害防治时期,扬中市禾丰农资有限公司进入一年中较为繁忙的农药配送时段。不过,与前几年不同的是,这批农药是以实际购进价格为基础,实行“零差率”销售。

提起“零差率”农药配供,扬中市新坝镇种植大户陶爱华赞不绝口。自2019年,扬中市率先在镇江市开展农药“零差率”统一配供试点工作以来,他的800亩地在采购农药方面就节约28000余元。“通过实行农药集中采购、统

一配送上门,每亩地能便宜30多元,用完的农药瓶子和袋子还能得到额外的回收费用,减轻了我们的种植负担。”

试点工作开展以来,扬中市逐年扩大农药“零差率”配供面积。截至目前,累计配供78万亩次,为农户节省超400万元,进一步降低农民种田负担。

近年来,市供销社合作总社紧紧围绕乡村振兴和城乡融合发展大局,积极探索、改革创新,大力推进农业社会化服务,重新焕发了扎根农村、服务农民、助农增收的生机与活力。2019年,该社把农药“零差率”统一配供工作作为

参与农村生态环境建设的重要突破口,出台《镇江市农药“零差率”统一配供试点工作实施方案》,选定条件相对成熟的扬中市作为试点县市正式启动。政府组织、农业部门配方、供销社实施、财政局拨款、农资网点配送……三年多来,市供销社合作总社正按照实施方案积极推动落实,确保农药“零差率”统一配供工作顺利开展。

目前我市农药“零差率”统一配供政策已在丹阳市、句容市、扬中市和丹徒区得到全面推广。截至去年底,市供销社系统累计完成农药集采统配面积达290.5万亩次,累计为农户节约成本近千万元。

开启“勿扰”模式
市渣管中心为中高考保驾护航

本报讯(严祺 马彦如)2023年中、高考在即,为给广大考生营造良好的学习休息环境,近日,记者从市特种垃圾渣土管理服务中心(以下简称市渣管中心)了解到,该中心要求主城区各建筑渣土处置运输企业严格限制渣土运输时间及区域,进入“勿

扰”模式,为考生“平安考试”保驾护航。

据了解,市渣管中心要求所有建筑渣土处置工地在6月1日至5日、6月10日至15日期间,运输作业时间不得超过22时;在6月6日至9日、6月16日至19日期间,主城区暂停建筑渣土处置

运输行为,建筑渣土处置工地和运输企业保持“24小时静音”,避免在考点和居民生活区周边产生噪声。

接下来,市、区两级城市管理部门将加强联动,加大巡查纠违力度,全力保证“勿扰”模式顺利施行。

未来十天前期雨水较多
后期天气转好

本报讯(记者 朱秋霞) 受弱冷空气影响,5月30日以阴天为主,偶尔飘点小雨,看起来和前几天相比差别不大。不过,少了副高的肆虐,体感舒适很多,最低气温20.3℃,最高气温23.2℃,可以说是比较凉爽了。

未来十天前期雨水较

多,后期天气转好,5月31日至6月2日多降水过程,后期以多云天气为主。气温方面,最高气温在26℃到32℃之间,最低气温在18℃到23℃。

具体预报:5月31日多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨,东北风3至4级,最低气温20℃到21℃,最高气温27℃到28℃;6月1日多云到阴,局部地区有时阴有阵雨或雷雨,最低气温21℃左右,最高气温28℃到29℃;6月2日阴转多云,最低气温21℃左右,最高气温30℃到31℃。

我市交通领域严重违法失信行为专项治理工作
提前实现清零目标

本报讯(朱浩 姚侃)连日来,我市积极推进交通运输领域“屡禁不止、屡罚不改”严重违法失信行为专项治理工作。截至目前,我市已提前完成“双屡”失信修复专项行动,实现100%清零。

为进一步明确整治责任,压实工作任务,此次专项治理行动中交通涉及的企业2家,行政处罚失信条款13条。为能按时完成清零任务,交通运输部门紧紧围绕到5月底全面实现“清零”的整治总目标,梳理台账倒排进度时间表,分层次有步骤地开展约谈,告知企业失信情况,阐明失信惩戒措施,并对治理对象及其法定代表人按要求签订信用承诺书。每周汇总工作进度,实时向企业反馈治理进展情况,监督当事人履行整改承诺。

对照失信治理对象名单,交通运输系统上下联动,对涉及水路运输领域的2家企业、13条处罚记录开展专项治理工作。4月25日前,对涉及失信企业全部完成警示约谈,教育引导失信企业主动纠正失信行为,并分别签订信用承诺书。

聚焦重点领域,交通运输部门持续推动“两书同达”,给企业下达处罚文书的同时附《信用修复提示函》《修复流程指引》,主动告知企业失信信息公示路径、最短公示期和修复方式等,对满足修复条件的失信主体,主动联系指导,提前预审。5月18日,市、县两级执法部门对虽没有纳入专项整治,但企业安全管理存在隐患的6家水运企业进行了集中约谈,特别强调了及时整改违法行为,完成信用修复的重要性。

京口人社深入园区
护航和谐劳动关系

本报讯(季云峰 李晴华 林兰)近日,京口区人社局劳动行政部门工作人员深入京口区经济开发区,向20余家企业进行普法宣传。

活动中,工作人员通过PPT演示,发放《企业用工指导手册》,就企业普遍关注的劳动用工问题,采用学法规、讲案例、划重点等方式,围绕涉嫌使用童工、企业用

工规章制度制定、女职工劳动保护、劳动合同履行、高温津贴发放等与企业、劳动者密切相关的内容,作深入浅出地剖析梳理。工作人员指明企业劳动用工要点,为企业讲述了应当如何合法有效管理员工、如何在追求企业利益最大化的同时确保员工合法权益不受侵害,帮助企业规范管理。



5月30日,由市发改委主办的2023年镇江市粮食和物资储备科技活动周主会场活动在江科大粮食学院举行,来自全市粮食相关政校企负责人及专家参加了活动,并就“储备安全、科学减损”主题进行了深入交流与研讨。

李斌 周俊 摄影报道